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Silken Windhound standard 

ÁLTALÁNOS MEGJELENÉS: A Silken Windhound egy 
elegáns, kis- közepes méretű agár.  

Szőrzete középhosszú, selymes, végtagokon zászlós, 
atletikus testfelépítése futásra termett. Harmonikus, 
kecses megjelenése finom eleganciát áraszt, minden 
porcikája a gyorsaságot, erőteljes agárvágtát 
szolgálja. Klasszikus, szélsőségektől mentes 
agáralkata egyesíti az egyensúlyt és az erőt. 

 

MÉRET ÉS TESTFELÉPÍTÉS: Az ideális marmagasság 
47 és 60 cm-er (18,5-23,5 inches) között mozog, 1-2 cm eltérés elfogadott. Arányaiban a Silken 
Windhound négyzet vagy kissé téglalap alakú formába foglalható. A túl hosszú vagy a magasságánál 
rövidebb testarány nem kívánatos, az eltérés mértékének megfelelően hibának számít. Testfelépítése 
karcsú, könnyed, könnyű csontozat és finom izomzat kiegyensúlyozott kombinációja, de soha nem 
törékeny, futásban nagy erőkifejtésre képes. A nehéz, durva vagy kerek csontozat hibának számít.   
A Silken Windhoundnak összhatásában a könnyed eleganciát egyszersmind a kirobbanó erő 
összbenyomását kell keltenie. 

FEJ: A Silken Windhound arckifejezése éber, barátságos és intelligens. A szemek viszonylag nagyok 
és sötétek, mandula alakúak és kissé ferdén állnak, sötéten pigmentáltak. A fülek kicsik, finom 
textúrájúak, zártak és nyugalmi helyzetben hátra simulnak a nyak mentén. Erős figyelmi állapotban 
a kutya felcsaphatja a fülét félig-álló vagy álló helyzetbe. A lógó, kopószerű fülek, vagy erős textúrájú, 
porcosan álló fülek nem kívánatosak. A silken windhound feje mérsékelten hosszú, koponyája 
keskeny, melyből felülről nézve fokozatosan vékonyodik az arcorr az orr felé. Oldalról nézve az 
arcorri rész enyhén ívelt, stop nélküli vagy nagyon enyhe stoppal rendelkezik, a túl kifejezett stop a 
mértéke alapján hibának számít. Az orrhát párhuzamos a koponyatető síkjával. 

A fej szépen cizellált, száraz, feszes bőrrel, láthatóan erezett.  Az orr sötét, és az orrtükör kissé lefelé 
forduló lehet. Az ajkak feszesek, pigmentjük erőteljes és sötét. Az állkapcsok erősek, hogy helyet 
adjanak a kutya méretéhez képest nagy, erős fogazatnak. Harapása ollós. Minden foghiány 
hibának számít. 

 

NYAK, FELSŐVONAL, TEST: A nyak hosszú és száraz, karcsú, jól izmolt, enyhén ívelt, erőteljes. Sosem 
disznó azaz túl rövid, zömök vagy hattyúnyak azaz túl vékony, túl hosszú. A nyak a koponyától 
fokozatosan szélesedik a váll felé. A felső vonal a martól a hát irányába enyhén és fokozatosan 
emelkedik, az ív legmagasabb pontja az utolsó borda felett van (erről most folyik egy vita, hogy 
inkább az utolsó borda mögötti második csigolyánál van e ez a bizonyos legmagasabb pont- 
megjegyzés), törés nélkül simán lejt az izmos ágyék felé, mely hosszan, fokozatosan lefut a hosszú 
farba. A felső vonal enyhe, sima ívet képez. A megtört vagy egyenes hát nem kívánatos, mértékétől 
függően hibának számít. 

A hát viszonylag rövid, az ágyék mérsékelten hosszú, széles, izmos és ívelt, mely szükséges ahhoz, 
hogy rugalmasságával a vágtában kellő erőt tudjon kifejteni, létrehozva a kettős lebegésű vágtát, 
amely jellemző a fajtára. Az ív nélküli lapos hát és/vagy csapott ágyéki rész nem kívánatos, hibának 
számít. A mellkas mély, rugalmas, helyet adva a vágtához szükséges erős szívnek és nagy tüdőnek.   
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A a túl dongás, hordó alakú, vagy túl lapos mellkas hibának számít. A mellkas mélysége minél jobban 
közelítse meg a könyököt, és a legmélyebb ponttól kecsesen felfelé íveljen; ez hozza létre a Silken 
Windhound jellegzetes alsó vonalát. Az alsó vonalat mélyen ívelő mellkas és felhúzott has jellemzi. 

A farok hosszú és hajlékony, szép ívben lejt a csánk irányába. Nem görbül, a farok nem emelkedhet 
a hát fölé. Az erősen kunkorodó vagy ív nélküli farok hibának számít. 

 

FRONT: A lapockák jól hátradőlnek, hosszúak, laposak, mérsékelten izmoltak, kívánatos a finom, 
nem túl kifejezett mar. Továbbá kívánatos a határozottan dőlt felkar, mely garantálja a lábak mar alá 
helyezett, függőleges, egyenes állását. A könyök nem fordulhat sem befelé, sem kifelé, párhuzamos 
a testtel. A mellső lábszárak egyenesek, erősek, enyhén íveltek lehetnek, de sosem csuklanak be 
vagy törnek meg. A mancsok izületei kifejezettek, erősek, karmok erősek, közepesen hosszúak, a 
mancsok vastag, stabil talppárnákon állnak. A nyúlmancs (megnyúlt, ovális, hosszúkás mancs) 
kedveltebb, de elfogadott a zárt, kerek mancs, macskamancs is. 

 

HÁTSÓ RÉSZ: A hátulsó lábak jól szögelltek, melyek támogatják a kutyát a gyorsuláshoz szükséges 
legnagyobb erőkifejtésben a mozgás során. A comb hosszú, jól fejlett izmok jellemzik. Hátulról 
nézve az állás kicsit szélesebb mint előlről, a csánkok párhuzamosak, nem dőlnek sem kifelé sem 
befelé. A csánkok viszonylag rövidek, szélesek, erősek, a combok ívesek és jól hajlítottak.                  
A meredek vagy túl szögelt hátulsó szögek hibának számítanak. Farkaskarom előfordul, eltávolítása 
megengedett. A mancsok izületei kifejezettek, vastag erős talppárnákon állnak. A nyúlláb kívánatos, 
de a zárt, gömbölyű mancs is megengedett. A karmok a mellső végtagokhoz hasonlóan félhosszúak, 
erősek. 

 

SZŐRZET: A szőrzet puha és selymes, lágy textúrájú. Semmiképp sem lehet gyapjas és/vagy annyira 
dús, hogy eltakarja a Silken Windhound körvonalait. A szőrzet továbbá nem lehet olyan hosszú, hogy 
akadályozza a kutyát a mozgásban vagy hátráltassa a funkciója (űzés, futás, vágta) betöltésében.        
A szőrzet lehet egyenes, hullámos vagy göndör. A mellső lábakon, a nyak vonalában és a szügyön, 
mellkason, a hátsó combokon és a farok alsó részén kifejezetten zászlós. Az arcorri részen, a lábak és 
a csánk elülső részén a szőrzet rövid. A füleket és az arcot keretező „haj” (az amerikaiak kedvesen 
tollazatnak hívják - megjegyzés) hozzájárul a fajta egyedi „arckifejezéséhez”, nem szabad 
kozmetikázni, igazítani vagy nyírni, ugyanez igaz a könyökön található szőrzetre.                                     
A Silken Windhoundot természetes szőrzetben, kozmetikázás nélkül kell felvezetni. Szőrzete bár 
hosszú és selymes, kifejezetten könnyen kezelhető. 

 

SZÍN ÉS JEGYEK: Minden szín és jegy megengedett (merle szín nem létezik a fajtában-megjegyzés).  

 

MOZGÁS: A silken windhound egyenletesen, könnyed ügetésben mozog, melyben hosszan nyújt 
előre és erőlködés nélkül, nagy tolóerővel hajt a hátuljával, könnyen, de energikusan tartván a 
lépés ritmusát. Szinte száll. A mellső lábak merev, rövid, pattogó mozgása, felkapkodása (steppelés) 
valamint a kaszálás hibának számít. A csánkok járás közben stabilak, nem dőlnek ki vagy be, hátul 
kissé szélesebb járás kívánatos mint elől. A mozgás sebességének növekedésével lábak elől is, hátul is 
a középvonal felé keresik az egyensúlyt, amikor a kutya üget vagy vágtázik. A rövid lépés a mellső és a 
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hátulsó lábaknál is hibának számít. A járás nem lehet sem túl tág, sem túl szűk, gyors mozgásban a 
középvonal irányába kell konvergáljon. Ami ettől eltér, az hibának számít.  

 

TEMPERAMENTUM, VISELKEDÉS: A Silken Windhound egy intelligens, kiegyensúlyozott karakterű 
agár. Szabadban, ingergazdag terepen erős zsákmányszerző képességgel rendelkezik, funkcióját 
tekintve szemre űző vadászkutya, sportkutya. Otthon azonban nyugodt, szelíd, szeretetteljes és 
odaadó társ. Kifejezetten érzékeny idegrendszerű, gyengéd bánásmódot, erőszakmentes, de 
következetes nevelést igényel. Tanításához türelem kell. Ha megtaláljuk a „lelkéhez” vezető utat, 
erős kapcsolódásra képes a gazdával és családjával, mindemellett megőrzi testi-lelki függetlenségét 
és méltóságát. Szereti a nyugodt én-időt, a szoba kényelmét, mindemellett lelkes sportoló és 
fáradhatatlan társ a szabadtéri programokhoz. Felnőtt korára idegenekkel tartózkodóvá válik, de 
megbízhatóan szelíd marad. A túlzott idegesség vagy félénkség hibának számít, az indokolatlan 
agresszió emberekkel és/vagy más kutyákkal szemben súlyos probléma és tenyésztésből kizáró 
tényező. Kizáró hibák: Monorchizmus; Kriptorchizmus; Agresszivitás; Túlzott félénkség; Albinizmus; 

Az eredeti ISWS standard itt található,  https://silkenwindhounds.org/breed-standard/, ezalapján 
készült a magyar verzió. 

UKC standard itt található, https://www.ukcdogs.com/silken-windhound, mely a formázási szabályok 
miatt kissé eltérhet az ISWS standardtől. 

A tenyésztés és a fajtatiszta állomány regisztrációja nemzetközi szinten az International Silken 
Windhound Society, azaz ISWS (USA) által van koordinálva (jelenleg). Minden fajtatiszta Silken 
Windhound rendelkezik ISWS regisztrációval és minden tenyésztésbe vont Silken Windhound DNS 
eredménye bekerül az ISWS adatbázisába (2000 óta), ezzel hitelesítve a kutya származását. Azok az 
országok ahol a kutya nemzeti szinten elismert, saját szabályaik szerint állítanak ki törzskönyvet (az 
ISWS regisztráción túl). 

AKC által még nem elfogadott fajta. 

FCI által még nem elfogadott fajta. 

Országok, ahol a nemzeti klubbok már elismerték a fajtát. Slovenia 2004 , Belgium 2022, Hungary 
2022 (vagy 2021 mert az első windhoundot, Avalon Electric Slide „Fecskét” 2021-ben honosították a 
MET.S.Wind.1/H/21 kóddal, de a rendszerben a fajtát csak 2022-ben tűntette fel a MEOESZ keleti 
agár néven - megjegyzés),  Svájc 2023,  Németország 2023,  Hollandia 2024 

  

https://silkenwindhounds.org/breed-standard/
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A Silken Windhound rövid története 

1975 körül egy amerikai borzoi tenyésztő, Francie Stull (Kristull kennel) úgy döntött, hogy szeretné 
egy második fajtával is bővíteni a kennelét. Álmai egy kisebb testű, könnyen kezelhető, de 
mindenképp elegáns, hosszú szőrrel rendelkező, egészséges és sportos agár körül forogtak. Olyan 
agárra vágyott, aki képes velük lépést tartani lovas életmódjukban, ellenállni a nem mindig 
barátságos terepviszonyoknak a farmon, békében élni többedmagával és a borzoihoz hasonlóan 
kiegyensúlyozott temperamentummal, gyengéd és udvarias lélekkel rendelkezik. Nem kis álom!  

Majdnem egy évtizedig keresgéltek, álmodoztak felismervén, hogy ilyen agár nincs. Mígnem 
rátaláltak az akkor „hosszú szőrű whippetnek” LHW keresztelt lucherre (mert a hosszú szőrét 
bizonyítottan collie vagy sheltie típusú kutyától „kapta”), melyet Walter Wheeler (Windsprite kennel) 
tenyésztett ki és Francie beleszeretett. Vásárolt hát néhány kutyát Waltertől és elkezdték velük a 
munkát. 

1984-ben Francie rátalált egy számára rendkívüli és különleges borzoi szukára, Stillwater Kristull 
Peacock-ra, mely mind küllemben, mind karakterben megközelítette a számára ideális kutyát. Ővele 
és Windsprite Autumnal Xenon nevű LHW-jével 1985-ben új fajtát alapított. Ez volt a Kristull „D” 
silken alom, mely merész lépés és nagy áttörés volt egy álom megvalósítása felé. A fajta 
kialakításában további 5 borzoi és 2 whippet vett rész a Long Haired Whippet-ek (mai windsprite) 
mellett (összesen 9). Itt megjegyezném, hogy közvetlenül borzoit és whippetet sosem kereszteztek a 
fajta kialakítása során! 

A Silken Windhoundok 1985-ben született "D" alommal jelentek meg fajtaként és indultak külön 
irányba, eltávolodva a LHW-től  (a későbbi silken windspritól).  

1998-ban hivatalosan is elfogadták a Silken Windhound nevet (a LHW pedig a Silken Windsprite-ot 
kapta). 

Az 1999-ben megalapították a Nemzetközi Silken Windhound Társaságot (International Silken 
Windhound Society azaz ISWS), mely a mai napig koordinálja és felügyeli nemzetközi szinten a 
windhound tenyésztést. 2000 óta vezeti a fajta összes törzskönyvét és DNS-ellenőrzött 
regisztrációját, gondozza a fajtát minden szinten és működő közösséget tart fenn. 

A Silken Windhound törzskönyvet 2000-ben zárták le (azóta nem vontak be több windspritot a 
vérvonalakba, azonban whippetet és borzoit igen, hogy növeljék a diverzitást és tökéletesítsék a 
fajtát).  Emellett a mai napig elszánt és szenvedélyes munka folyik Francie töretlen 
közreműködésével a fajtáért. A genetikai diverzitás fontos kérdés, az egészségügyi szűrések a 
tenyésztés alapkövetelményei közé tartoznak, és az ISWS szigorúan vezeti a világon az összes (ez az 
Europában tenyésztett windhoundokra is vonatkozik) tenyésztésbe vont kutya DNS-alapon regisztrált 
törzskönyvét. 

A silken windhound arra hivatott, hogy kitöltsön egy űrt a világ agarainak sorában, egy közepes- kis 
méretű, elegáns, hosszú szőrű, gyengéd jellemű, jól kezelhető agár helyét. 

A silken windhound Amerikában már komoly népszerűségnek örvend és bár az első példányok már 
1998 és 2001 között megérkeztek Europába (Swédország, Finnország, Németország, Szlovénia) 
Europában még alig ismerik. Europában sokkal nagyobb népszerűségnek örvend a Silken Windsprite, 
de meggyőződésem, hogy a windhound sokak szívét fogja elnyerni a jövőben. 

2011-ben UKC (United Kennel Club) elismerte a Silken Windhoundot fajtaként. AKC és FCI által még 
nem elismert. 


